
ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH LITORAL

Aos vinte e nove dias, do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e quatro realizou-

se de forma presencial na Faculdade de Educação de Itapipoca (FACEDI/UECE),

em observância ao Art. 8º da Portaria nº 566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH,

a 31ª Reunião Extraordinária  do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral  – CBH Litoral.

Estiveram presentes: Do CBH Litoral,    Usuários:   José Gilson Pereira dos Santos (Companhia

de  Água  e  Esgoto  do  Estado  do  Ceará  (CAGEGE  –  Itapipoca),  Manoel  Otaviano  do

Nascimento  e  José  Edinor  Moreno  (Associação  Comunitária  dos  Moradores  de  Jurema –

ASCOJU), João de Sousa Teixeira (Associação Comunitária Pró-Melhoramento da Fazenda

Velha), Pedro Antônio Pinto Vasconcelos (Associação Comunitária do Sítio Baixa Grande –

ACOBUC), José Lidenor dos Santos (Sindicato Rural  de Amontada),  Fabiana Carneiro de

Castro e Cleonice Nascimento do Carmo (Conselho Indígena Tremembé de Itapipoca – CITI),

Maria Ozani de Araújo Barros e José Almir Barros (Associação Comunitária Bela Vista), João

Braga Rodrigues  (Associação Comunitária  dos Moradores da Fazenda São José),  Irisdalva

Silva  de  Lima  (Associação  Comunitária  dos  Pequenos  Produtores  Rurais  de  Buriti),  Luiz

Henrique Cruz Macedo (Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral – SAAE), Francisco

Aglailson Castro de Sousa e Erandir Cruz Martins (Colônia de Pescadores Z-67 de Sobral).

Sociedade  Civil: Hamilton  Teixeira  Viana  (Faculdade  de  Educação  de  Itapipoca  –

FACEDI/UECE), José Teúnas Ramos (Lions Clube de Acaraú), Sanmya Maria Mota (Instituto

Renascer), Maria Assunção Oliveira Pinto (Centro Comunitário Campo Alegre), Raimundo

Rosa  Julião  (Federação  das  Associações  de  Irauçuba  –  FAI),  Eudes  Quinto  de  Sousa

(Associação  Comunitária  de  Comunicação  e  Cultura  de  Aracatiaçu),  Rita  de  Sousa  Forte

(Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de  Itapipoca),

Danilo  Moura  de  Araújo  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e  Agricultoras

Familiares de Miraíma), Antônio Carlos do Nascimento (Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Agricultores e Agricultoras Familiares de Acaraú), Maria Gecilda do Nascimento e Misalene

Sousa de Araújo (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares

de Itarema),  Maria  Aparecida Aragão Mesquita  e  Francisca Albertina Teixeira  Nascimento

(Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Sobral) e José

Anísio Sales (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de

Santana do Acaraú). Poder Público Municipal: Francisco Emerson Serpa Chaves Albuquerque

(Prefeitura Municipal de Uruburetama), Afonso Muniz Matias Júnior (Prefeitura Municipal de
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Itapipoca), Ianaê Malveira Teixeira e Nádria Suelen Carneiro de Santana (Prefeitura Municipal

de Itarema), Túlio Ésio Ferreira do Nascimento e Itamar Ferreira Gomes (Prefeitura Municipal

de Acaraú), José Wellington de Sousa (Prefeitura Municipal de Sobral),  Raimundo Ribeiro

Sales  (Câmara  Municipal  de  Miraíma)  e  Francisco  Xavier  Azevedo  Mesquita  (Câmara

Municipal  de  Irauçuba).  Poder  Público  Estadual/Federal: Raimundo  Wellington  Lino  dos

Santos (6ª Área Descentralizada de Saúde de Itapipoca – COADS/SRFOR), Pedro Henrique

Dias Batista e Hudson Damasceno Maia (Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do

Ceará  –  EMATERCE  Itapipoca),  Francisco  Leanderson  Morais  Silveira  (Empresa  de

Assistência  Técnica  e  Extensão  Rural  do  Ceará  –  EMATERCE Acaraú),  Nathália  Morais

Araújo (Secretaria de Recursos Hídricos – SRH), Samiramisthais Souza Linhares (Fundação

Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos – FUNCEME) e Antônio Edilberto dos Santos

(Departamento Nacional de Obras Contra as Secas – DNOCS). Gerência Regional do Litoral:

Raimundo Laranjeira da Silva (Gerente Regional), Elizângela Castro da Silva (Coordenadora

do Núcleo de Gestão Participativa),  Edson Braga Veras  Neto (Coordenador do Núcleo de

Operação), Edilene Rodrigues Matoso (Técnica do Núcleo de Gestão Participativa), Carlos

César  de  Carvalho (Apoio  Operacional  de  Regional),  Antônio  Kennedy  Oliveira  Azevedo

(Assistente Administrativo), Caio Mairan Oliveira Barros Cipriano (Estagiário do Núcleo de

Operação),  Luiz  Felipe  Freitas  de  Souza  e  Francisco  Ernando  de  Sousa  Rodrigues

(Motoristas).  Participantes  Extras: Antunes  Sousa Magalhães (Associação Comunitária  dos

Moradores de Mangueira – ASCOM), Francisco Daniel dos Santos (Prefeitura Municipal de

Itarema), Ana Paula da Silva Oliveira, José Roberto Ferreira dos Santos e Norma Oliveira de

Almeida  (Faculdade  de  Educação  de  Itapipoca  –  FACEDI/UECE),  Edecarlos  Rulim

(COGERH – Fortaleza), Reginaldo Vasconcelos do Nascimento (Sindicato dos Trabalhadores

Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Sobral), Benedita Edineia Gomes de Melo

(Colônia dos Pescadores Z-67) e Daiane de Aguiar (Consórcio HRI). A reunião iniciou com a

Sra.  Elizângela agradecendo a  presença de todos(as) ao mesmo tempo que  convocou para

compor  a  mesa  de  abertura  os(as)  senhores(as)  Hamilton,  Nathália,  Edson,  Ana  Paula  e

Laranjeira para saudarem a plenária. Após a saudação, a mesa foi desfeita. Na sequência, Sra.

Edilene  fez  a  leitura  da  ata  da  66ª  Reunião  Ordinária  que  foi  aprovada  pelo  comitê  sem

ressalva. Seguindo a programação, Sra. Elizângela convidou a Sra. Nathália, representante da

Secretaria de Recursos Hídricos (SRH) para empossar as 40 (quarenta) entidades que irão

compor o CBH Litoral  durante o mandato 2024-2028. Finalizada a  posse,  Sra.  Elizângela
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convocou os membros da Junta Eleitoral para formar a mesa explicativa sobre o processo de

eleição  da  Diretoria  (mandato  2024-2026).  Com  a  fala,  Sr.  João,  Coordenador  da  Junta

Eleitoral explicou minuciosamente o edital, como se deu o processo de eleição e a entrega da

documentação da única  chapa inscrita  “Água,  Sangue da Terra”,  composta por  Raimundo

Ribeiro  Sales  (Presidente),  Fabiana  Carneiro  de  Castro  (Vice-Presidenta),  Raimundo

Wellington  Lino  dos  Santos  (Secretário)  e  Rita  de  Sousa  Forte  (Secretária-Adjunta).  Ele,

acompanhado de outros membros do comitê sugeriram que a eleição da chapa única fosse por

aclamação, a proposta foi aceita pelo plenário e com as mãos levantadas 90% dos membros do

CBH Litoral elegeu a chapa “Água, Sangue da Terra” para compor a Diretoria do respectivo

comitê durante o biênio 2024-2026. Em seguida a votação, Sra. Nathália empossou a nova

Diretoria.  Com a palavra,  cada membro(a)  da Diretoria  eleita  falou do compromisso e  da

responsabilidade envolvidos nesse novo mandato. Dando sequência, Sra. Elizângela convidou

os senhores Hamilton e Antunes, representantes da antiga Diretoria para se despedirem do

colegiado. Em ambas as falas, eles trouxeram o compromisso com os recursos hídricos e meio

ambiente, a árdua luta do trabalho voluntário realizado pelos CBHs, a disponibilidade e apoio

da Secretaria-Executiva, o papel dos membros no que diz respeito a cobrança, bem como a

participação quanto as demandas do comitê, e por fim, fizeram votos de esperança à Diretoria

que assume o colegiado. Logo após, o espaço foi aberto a plenária para agradecer o trabalho

realizado pelos senhores Hamilton, Antunes e Marcelo. Na oportunidade, Sra. Assunção, Sr.

Erandir,  Sra.  Ozani  e  Sr.  Teúnas  foram alguns  dos(as)  membros(as)  que  reconheceram a

dedicação da última gestão da Diretoria do comitê e da Secretaria-Executiva. Finalizado os

agradecimentos, Sr. Laranjeira assumiu a palavra e parabenizou a equipe da Gerência Regional

do Litoral e pelo trabalho realizado. Por fim, a regional apresentou um vídeo homenageando a

antiga Diretoria e após a finalização deste entregou canecas aos homenageados. Informes: 27

a 31/05 – Encontro Regional dos Comitês de Bacias Hidrográficas (ERCOB); 03 a 07/06 –

Semana do Meio Ambiente. Quem precisar da Gerência sinalizar com antecedência via ofício

para o e-mail da regional: gerencia.litoral@cogerh.com.br; 26/06 – Realização da 67ª Reunião

Ordinária onde serão apresentados os parâmetros de alocação dos 10 (dez) açudes da Bacia

Hidrográfica  do  Litoral;  26/06  (quinta-feira)  –  Reunião  com o  Governador  em Fortaleza;

Processo  eleitoral  para  a  eleição  do(a)  “Conselheiro(a)  independente  representante  dos

Comitês de Bacias Hidrográficas do Ceará” a fim de compor o Conselho de Administração

desta Companhia no biênio 2024-2026. Sra. Norma Almeida (FACEDI/UECE) apresentou a
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criação da peça teatral baseada na cartilha “Gotinha Nossa de Cada Água” e que em breve, a

mesma  será  apresentada  às  escolas  do  município  de  Itapipoca.  Sr.  Erandir  convidou  os

presentes para participar da Semana do Meio Ambiente da AGAMSOL, a se realizar nos dias

03 a 08 de junho cujo tema é “Nossa terra. Nosso futuro. Nós somos a Geração Restauração”.

Sra. Daiane explicou como tem sido a campanha de  cadastro e regularização das outorgas na

Bacia  Hidrográfica  do Litoral  e  que até  o  final  de julho,  o  pagamento do Documento  de

Arrecadação do eSocial  (DAE) seria isento.  Encaminhamentos: 1)  O  Sr. José Wellington

solicitou ao comitê capacitações voltadas à Segurança de Barragens. 2) Sr. Erandir pediu ao

comitê a realização de campanhas de educação ambiental mais incisivas. Nada mais havendo a

tratar,  eu  Edilene  Rodrigues  Matoso (Secretaria-Executiva  do  CBH  Litoral),  elaborei  a

presente  ata  que  depois  de  lida  será  aprovada  pela  plenária  do  referido
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